



第七十八届会议

议程项目 124

使用多种语文

2024 年 7 月 1 日大会决议

[未经发交主要委员会而通过(A/78/L.83)]

78/312. 世界斯瓦希里语日

大会，

重申大会 2015 年 9 月 25 日题为“变革我们的世界：2030 年可持续发展议程”的第 70/1 号决议，其中大会通过了一套全面、意义深远和以人为中心的具有普遍性和变革性的可持续发展目标和具体目标，承诺做出不懈努力，使这一议程在 2030 年前得到全面执行，认识到消除一切形式和表现的贫困，包括消除极端贫困，是世界的最大挑战，对实现可持续发展必不可少，并决心采用统筹兼顾的方式，从经济、社会和环境这三个方面实现可持续发展，在巩固实施千年发展目标成果的基础上，争取完成它们尚未完成的事业，

确认使用多种语文是本组织的核心价值，有助于实现《联合国宪章》第一条规定的联合国目标，

又确认联合国力求使用多种语文，以此在全球促进、保护和保存语文和文化的多样性，

重申其关于宣布国际年的 1998 年 12 月 15 日第 53/199 号和 2006 年 12 月 20 日第 61/185 号决议，以及经济及社会理事会关于国际年和周年纪念的 1980 年 7 月 25 日第 1980/67 号决议，特别是该决议附件关于宣布国际年的商定标准的第 1 至 10 段，以及其中规定在为国际年的组织工作和经费筹措作出基本安排之前不应宣布国际年的第 13 和 14 段，



又重申其关于使用多种语文的 2022 年 6 月 10 日第 76/268 号决议，其中鼓励秘书长以不增加费用的方式加强对世界各地使用的非正式语文的支持，以宣传和增进认识这些语文的历史、文化和使用情况，

回顾联合国教育、科学及文化组织大会 2021 年 11 月 23 日通过的 41C/53 号决议，其中宣布每年 7 月 7 日为世界斯瓦希里语日，¹

注意到斯瓦希里语是世界上使用最广泛的 10 种语言之一，有 2 亿多人使用，是东非、中非、南部非洲和中东许多国家的通用语，此外确认斯瓦希里语在促进和平、团结和文化多样性，提高意识和促进人民之间对话方面发挥的作用，

表示注意到非洲联盟、南部非洲发展共同体和东非共同体已批准并采用斯瓦希里语作为正式语文和工作语文，以之作为促进区域一体化的一个重要工具，

确认需要提高对斯瓦希里语多重经济和文化价值及其作为和平、团结和社会发展催化剂所作贡献的认识，以落实《2030 年可持续发展议程》，

1. 决定宣布每年 7 月 7 日为世界斯瓦希里语日，自 2024 年起每年举行纪念活动；

2. 邀请所有会员国、联合国系统各组织和机构、其他国际和区域组织以及包括民间社会组织、非政府组织、学术机构、私营部门和个人在内的其他相关利益攸关方酌情纪念世界斯瓦希里语日，借此提高对该语言历史、文化和使用情况的认识；

3. 邀请联合国教育、科学及文化组织和秘书处全球传播部与联合国系统其他相关组织合作，为世界斯瓦希里语日纪念活动提供协助，同时考虑到经济及社会理事会第 1980/67 号决议附件中的规定；

4. 强调指出，因执行本决议而可能产生的所有活动费用应由自愿捐款、包括来自私营部门的自愿捐款支付，邀请所有相关利益攸关方为纪念世界斯瓦希里语日提供捐助和支持；

5. 请秘书长提请所有会员国、联合国系统各组织以及包括民间社会、私营部门和学术界在内的其他相关利益攸关方注意本决议，适当开展纪念活动。

2024 年 7 月 1 日
第 97 次全体会议

¹ 联合国教育、科学及文化组织，《大会记录，第四十一届会议，2021 年 11 月 9 日至 24 日，巴黎》，第一卷，《决议》，第八节，第 53 号决议。